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Použité skratky:

č. p. –   Červený pás

KKK – Krajská kontrolná komisia

KR   – Krajská rada

n. o. – Nezisková organizácia

NS   – Nevidiaci a slabozrakí

ŠK NSŠ – Športový klub nevidiacich a slabozrakých športovcov

ŤZP – Ťažké zdravotné postihnutie

ÚNSS – Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska

ÚPSVaR – Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny

ZO  – Základná organizácia



SINA Nitra, n.o. je nezisková organizácia založená za účelom poskytovania

všeobecne prospešných služieb pre nevidiacich a slabozrakých občanov a občanov

s iným zdravotným, najmä kombinovaným postihnutím, so zameraním na:

 poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti,

 tvorbu, rozvoj, ochranu, obnovu a prezentáciu duchovných hodnôt,

 ochranu ľudských práv a základných slobôd,

 vzdelávanie, výchovu a rozvoj telesnej kultúry,

 služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti.

Názov organizácie: SINA Nitra, n. o.
Sídlo organizácie: Nedbalova 540/17, 949 11  Nitra
Číslo (IČO): 42052092
Právna forma:          Nezisková organizácia podľa  Zákona č. 213/1997 Z. z.

Zakladateľ: Zakladateľ: Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska
Dátum registrácie: 28. 3. 2006 pod č. VVS/NO-16/2006

IBAN: SK0809000000000233195910
Web: www.hovoriaciweb.sk
e-mail: hovoriaciweb@gmail.com

Správna rada SINA Nitra, n.o.:
Predseda: Ing. Bc. Milan Měchura
Členovia: Jana Hrnčárová, Eva Vilímová

Dozorná rada:
Predsedníčka: Ing. Edita Križanová
Členovia: Mária Bliscová, Ing. Peter Bujna

Riaditeľ: Josef Zbranek
Tel: 0911 328 921

Od 1. 10. 2006 sídli SINA Nitra, n. o. v časti budovy Komunitného centra na

Nedbalovej ulici 17 v Nitre, kde má v prenájme od mesta Nitra priestory za

symbolickú cenu. Vďaka tejto podpore boli vytvorené podmienky na vybudovanie

a prevádzku strediska integračných aktivít pre zrakovo a viacnásobne postihnutých

občanov.

SINA Nitra, n.o. má pre klientov k dispozícii spoločenskú miestnosť, miestnosť pre

šport, techniku a archiváciu dokumentov, kanceláriu a sociálne zariadenie. Stredisko

je vybavené výpočtovou, kancelárskou a audiovizuálnou technikou, športovým

vybavením a spoločenskými hrami pre nevidiacich. Vďaka projektu Blind Friendly

Interior podporeného Nadáciou NATO Charity Bazzar z Bruselu je od júla 2014

http://www.hovoriaciweb.sk/
mailto:hovoriaciweb@gmail.com


v spoločenskej miestnosti inštalovaná malá expozícia miniatúr známych svetových

a slovenských stavieb. Miestnosť pre šport je vybavená 5 posilňovacími strojmi,

stolom pre aplikovaný stolný tenis pre nevidiacich (ŠK NSŠ  Scorpioni Nitra)

a viacerými cvičebnými pomôckami pre kondičné cvičenie. Okrem športových potrieb

je tu uložená aj zvuková aparatúra a písomný archív n.o.

Od zriadenia strediska pôsobí v jeho priestoroch ZO, KR a KKK ÚNSS Nitra. Od

apríla 2011 poskytujeme priestory n.o. aj ŠK NSŠ  Scorpioni Nitra. Vďaka prítomnosti

tohto klubu sú tu umiestnené stoly na aplikovaný stolný tenis a veslársky trenažér.



Úvod

Situácia na jar umožnila naplno rozvinúť aktivity neziskovej organizácie a strediska
integračných aktivít. Začali sme s prípravou tradičných podujatí, postupne sa
rozbehla klubová činnosť, pre ŠK Scorpioni Nitra sa začala ligová súťaž
v aplikovanom stolnom tenise pre nevidiacich. Po celý rok už bežal program Tyflotaxi
zameraný na bezplatnú prepravu ľudí s ťažkým zrakovým postihnutím.

Najvýznamnejšou zmenou rozvoja SINA Nitra, n.o. bola rekonštrukcia stránky
www.hovoriaciweb.sk, založenie profilu na Facebooku „Nevidiaci a slabozrakí
v Nitre“, spracovanie informácií z mesačníka Očko vo zvukovej forme ako
podcast.

Takmer jediným zdrojom nášho financovania je alokácia 2% daní, ktorá vlani
prekročila rekordnú sedemtisícovú hranicu (viď. finančná časť). Tieto zdroje sú
doplnené aj finančnými darmi. Ide o prejav dôvery ľudí, ktorí poznajú našu prácu.
Všetkým darcom ďakujeme.

Už od roku 2010 činnosťou sú aktivity n.o. a ich riadenie je zabezpečované výhradne
dobrovoľníkmi. Ide o dobrovoľníkov, z radov ľudí so zrakovým postihnutím a ich
priateľov, ktorým naše stredisko slúži s využitím pomoci dobrovoľníkov so zmluvou
od ÚPSVaR Nitra.

Na základe vedomostí, ktoré máme o podmienkach činnosti organizácií osôb so
zrakovým postihnutím je mesto Nitra lídrom medzi mestami na Slovensku čo sa týka
podpory organizácií zdravotne znevýhodnených.

Všetky uvedené pozitívne vplyvy vonkajšieho prostredia sú základnou
podmienkou existencie strediska integračných aktivít n. o.. Predpokladom jeho
rozvoja je dobré zdravie a energie dobrovoľníkov.

Josef Zbranek Ing. Bc. Milan Měchura
riaditeľ n.o. predseda správnej rady n.o.
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Servis pre občianske združenia
Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska ako zakladateľ n.o. a jej organizačné
zložky sú užívateľmi strediska SINA Nitra. Konajú sa tu zasadnutia krajských,
okresných, riadiacich a kontrolných orgánov ÚNSS, spracováva a archivuje sa tu
ich dokumentácia, prebieha tu príprava a realizácia väčšiny podujatí a aktivít ZO
ÚNSS č. 25 Nitra, Krajskej rady ÚNSS Nitra a rozsiahla klubová činnosť a aktivity
NS športovcov. Uskutoční sa tu 3 až 5 stretnutí za týždeň.

Sprievodcovská a predčitateľská služba
Ide o pomoc NS, držiteľom preukazov ŤZP s červeným pásom a našim seniorom
v pokročilom veku. V tejto oblasti služieb v roku 2022 došlo opäť k výraznému útlmu.
Museli sme sa prispôsobiť pravidlám ÚPSVaR Nitra, s ktorým máme zmluvu na
organizovanie dobrovoľníckej činnosti pre občanov v hmotnej núdzi. Pokiaľ to
podmienky v dôsledku prechodných uvoľnení umožnili, služby sme poskytovali,
navyše sme ich umocnili projektom Tyflotaxi, ktorý využíva cca 42 držiteľov preukazu
ŤZP s č.p.  a má pozitívnu odozvu od zrakovo znevýhodnených, ktorí nezískajú
príspevok na dopravu.

Klubová činnosť
Stredisko SINA Nitra, n.o. je domovom 6 klubových aktivít:

Radka - krúžok ručných prác, tvorivé dielne
Stretnutia pri tvorbe ručných prác sa konajú každý štvrtok od 9:30 do 12:30 za účasti
8 až 14 osôb.

Radosť - hudobno-recitačný súbor
Nácviky hudobno-speváckej skupiny sa konajú každý pondelok od 9:30 do 12:30 za
účasti 10 osôb.

Skupina kondičného cvičenia
Kondičné cvičenie pod vedením
fyzioterapeutky sa konajú každý utorok od
15:30 do 16:30 za účasti 10 až 15 osôb.



Qardo – klub stolovej hry pre nevidiacich
Stretnutia pri hre sa konajú druhú sobotu v mesiaci
od 10:00 do 15:00 za účasti 8 až 16 osôb.

Ruské kolky
Turnaje sa konajú za priaznivého počasia druhý
pondelok v mesiaci od 13:30 do 17:00 za účasti 10
až 16 osôb.

Showdown - aplikovaný stolný tenis pre nevidiacich - oddiel ŠK NSŠ Scorpioni
Nitra – nepravidelné tréningy hráčov v pondelky a v piatky.

Klienti si môžu prísť individuálne zacvičiť na posilňovacích strojoch v športovej
miestnosti.



Kalendár akcií

2. apríl – Zájazd do Science Center a Boby ranč
Využili sme prvý víkend otvorenia Atlantis Center v Leviciach, kde 36 účastníkov
zájazdu prežilo dopoludnie plné hier a populárno- vedeckých informácií, s následným
relaxom na ranči U Bobiho v Novom Tekove.

 

9. apríl – Veľkonočný turnaj v Qarde
Tradíciu sa nám po troch rokoch podarilo obnoviť 2. ročníkom turnaja, ktorého sa
zúčastnilo 12 hráčov z Nitry, Levíc a Trnavy.

14. – 19. apríl – Rekondičný pobyt v hoteli Jantár Dudince
Stráviť Veľkú noc v príjemnom prostredí po mesiacoch izolácie spôsobených  COVID
-om 2019 využilo 30 členov a ich priateľov.

21. máj – Slávnostné posedenie ku Dňu matiek - 56 účastníkov
V kultúrnom programe, ktorý predchádzal blahoželaniam ženám s odovzdaním
darčekov, darovaných firmou M+M Nitra, vystúpili NS interpreti – hudobná skupina
Radosť, gitarista Vladislav Patráš a dídžej Stanislav Stano.



24. jún – Zájazd do Banskej Štiavnice – užili sme si cestu štiavnickou Ančou
a prezreli sme si historické pamiatky - 32 účastníkov.

9. júl – Memoriál Zlatky Bielickej – VII. ročník
87 účastníkov vrátane 32 dobrovoľníkov, 14 športových i zábavných súťaží. Všetci
účastníci pri ich absolvovaní mali povinne klapky na očiach. Medzi hosťami sme
privítali aj syna organizátorky športu v našej n.o., na počesť ktorej akciu
organizujeme, Ivana Bielického s rodinou. Akcia svojím rozsahom, počtom
účastníkov a súťaží dosiahla svojho stropu a bola na hranici fyzických možností
organizátorov i účastníkov, preto ju v budúcnosti budeme organizovať s menším
počtom disciplín. Akciu podporil aj grantový program ÚNSS a peknými cenami opäť
Ing. Klára Macegová z firmy M+M Nitra.

19. júl – Raňajky s Jankou Buršákovou – sudkyňou z TV programu „Súdna sieň“ –
beseda, účasť 16 osôb

19. august – Na Valašskej olympiáde v Lehotke
u Valašského Meziříčí – účasť 6 členov

1. september – Zájazd do Topoľčianok na
festival remesiel a chutí – 32 účastníkov

9. september – Organizačné zabezpečenie účasti na koncerte Jazzová plavba
s Petrom Lipom po Dunaji - pre 9 osôb



23. september – Biela pastelka, v rámci pomoci ÚNSS organizačné zabezpečenie
zbierky na vidieku v okrese Nitra a meste Topoľčany – 14 dobrovoľníkov len
v koordinácii.

29. september – 1. október - Tyfloart – naša skupina Radosť a krúžok Radka dostali
pozvanie na festival amatérskej umeleckej
tvorby nevidiacich a slabozrakých v ČR vo
Vsetíne.

2. – 7. október – Rekondičný pobyt v hoteli
Jantár Dudince - 25 osôb.

12. november – Slávnostná akadémia ku dňu nevidiacich - 70 účastníkov
V kultúrnom programe účinkovali opäť NS interpreti, jeho vyvrcholením bolo
vystúpenie Ivana Gontka s jeho verklíkmi.

15. november – Účasť na Workshop „Nevidím,
ale fotím“ - účasť 9 členov.

30. november – Zájazd do čokoládovne Kittsee
a na bratislavské vianočné trhy – účasť 32 osôb.

18. december – Vystúpenie skupín
Radosť a Domovina vo vianočnom
mestečku v Nitre – skupiny sa
pripravujú v stredisku n.o.

28. december – Štefanský turnaj - qardo, showdown a veslársky trenažér - účasť 21
osôb.



SINA Nitra, n. o. a ÚNSS ZO č. 25 Nitra
za finančnú a materiálnu pomoc resp. ústretové partnerstvo ďakuje:

Mestu Nitra

Právnickým a fyzickým osobám:

ANTRE NITRA, s. r. o.
BIBUS, s. r.o., Nitra
Bistro The Bearded Brothers Nitra
EKVIA, s. r. o., Nitra
Evina reklama, s.r.o. Nitra
Foxbau, s.r.o., Nitra
Hotel Jantár, Dudince
Ivan Gontko
KUBOUŠEK SK, s.r.o., Nitra
Lekáreň Nádej, Nitra

Marimpex, s.r.o., Nitra
MUDr. Ivanová Kristína, Nitra
MUDr. Királová Anna, Nitra
MUDr. Vajíčeková Jolana, Nitra
M+M  – Nitra 
PEKASTROJ, s.r.o.,Nitra
SENISA, s.r.o., Nitra
Starý biskupský hostinec Nitra
STAVEX Nitra, s. r. o.
TEX
TTC, s.r.o., Nitra

Naše poďakovanie patrí aj občanom, ktorí v prospech SINA Nitra, n.o. alokovali svoje
2% z daní.














